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POLITICA PER LA QUALITA’, PER L’ENERGIA E PER L’AMBIENTE

La Direzione della I.C.P. S.p.A. ha come politica aziendale la completa soddisfazione delle esigenze, delle aspettative del cliente, del miglioramento delle proprie prestazioni energetiche ed ambientali e del perfezionamento continuo del proprio Sistema Integrato.
Nell’ambito del miglioramento continuo, la nostra Società ha deciso di applicare la norma UNI EN ISO 9001, la Norma UNI EN ISO 50001, e la Norma UNI ENI ISO 14001, che pongono un particolare accento sulla valutazione delle opportunità e dei rischi; l’applicazione di questi ultimi aspetti, potrà fornire alla Direzione Generale importanti strumenti per la scelta delle corrette decisioni di indirizzo a livello strategico.
Con tali premesse, viene confermata la responsabilità del miglioramento e della verifica del sistema di gestione aziendale al Presidente con la collaborazione del Responsabile di Stabilimento, che ha l’autorità per intervenire presso le funzioni aziendali, ha accesso a qualsiasi documento aziendale e può intraprendere le opportune azioni correttive in caso di non conformità del sistema.
Per conseguire tale politica l’azienda si impegna a ottemperare ai seguenti requisiti:
- Rispetto di tutti gli obblighi legislativi ed altri sottoscritti in materia di Energia ed Ambiente;
- Revisione periodica del proprio Sistema Gestione Integrato;
- Raggiungimento del livello di Qualità stabilito al minimo costo;
- Utilizzo di Indicatori di Processo per misurare i processi del Sistema Gestione Qualità;
- Utilizzo di Indicatori di prestazione energetica ed ambientale per misurare l’efficacia dei Sistemi di Gestione Energia ed Ambiente;
- Monitoraggio della soddisfazione del cliente;
- Adeguamento delle risorse (sia umane che finanziarie) agli sviluppi del mercato;
- Coinvolgimento e responsabilizzazione degli operatori al Sistema Gestione Integrato, tramite programmi di apprendimento e sviluppo monitorati nel tempo;
- Tutela della salute e della sicurezza dei propri collaboratori tramite adozione di ogni meccanismo e misura necessaria al fine di minimizzare il rischio che si verifichino infortuni;
- Incremento della consapevolezza degli obbiettivi di sostenibilità tramite il mantenimento di un piano formativo e tramite interventi di sensibilizzazione nella catena del valore e delle comunità locali;
- Verifiche ispettive periodiche del funzionamento del Sistema Gestione Integrato;
- Documentazione delle attività relative al Sistema Gestione Integrato;
- Valutazione dei rischi e opportunità mirate a eliminare potenziali non conformità del prodotto finito;
- Conduzione e gestione degli impianti in modo da ottimizzare il consumo energetico relativo;
- Seguire i principi di etica ed integrità rispettando le normative vigenti e promuovendo comportamenti solidali tra i propri dipendenti. Questo porta ad una consapevolezza delle conseguenze sociali delle proprie azioni e accresce la responsabilità aziendale nei confronti della comunità in cui opera, prendendo decisioni che tengano conto dell’interesse pubblico e della sostenibilità a lungo termine operando per promuovere lo sviluppo economico a livello locale;
- Impegno a prevedere la progettazione e l'acquisto di prodotti e servizi puntando alla maggiore efficienza energetica;
- Impegno per il miglioramento delle prestazioni ambientali dei nostri prodotti nell’ottica dell’intero ciclo di vita, a partire dalla progettazione e considerando, quindi, l’approvvigionamento delle materie prime, il processo produttivo, i trasporti, l’uso e lo smaltimento finale, anche incoraggiando i fornitori e i trasportatori all’adozione di un SGA o un miglioramento delle loro prestazioni ambientali mirando alla riduzione degli impatti associati; 
- Impegno alla protezione dell’ambiente e alla prevenzione dell’impatto ambientale connesso ai prodotti in tutte le fasi produttive, privilegiando logiche di riduzione, riutilizzo, riciclo dei materiali e il recupero di energia rispetto allo smaltimento dei rifiuti, monitorando tramite indicatori il raggiungimento degli obbiettivi di miglioramento;
- Monitoraggio dei fornitori di materie prime per garantire che derivino da fonti gestite in maniera responsabile, in conformità con le linee guida stabilite dal marchio VinylPlus e dalla presente Politica; 
- Impegno nell’utilizzo efficiente delle risorse naturali ed energetiche relativamente al consumo dell’energia elettrica, del gas metano e acqua, ed il monitoraggio delle stesse. 
- Comunicazione e consultazione delle parti interessate al riguardo delle prestazioni ambientali ed energetiche dell’azienda e in caso di ricevimento di eventuali reclami.

La Politica per la Qualità, l’Energia e l’Ambiente è documentata nel Manuale del Sistema di Gestione Integrato, nelle Procedure Gestionali ed in tutti i documenti previsti dal Sistema Gestione Integrato.

Cotignola, 20 Aprile 2024                                                                                   LA DIREZIONE
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